
 10th Class  Paper - 2 

Duration: 2 Hours 45 Minutes Max Marks: 40 Marks 

SUBJECT – MATHEMATICS  

    
 
విద్యార్థు లకు సూచనలు:  అన్నీ ప్రశ్ీలను క్షుణ్ణ ంగా చద్విి, సమాధయనయలు వ్ార యుము.  
ఈ ప్రశ్ీ ప్త్రములో మొత్త ము 4 భాగాలు ఉంటాయి. అవి  

I. 4 మార్థుల ప్రశ్ీలు 4 ఉంటాయి. అన్ీంటికీ సమాధయనయలు వ్ార యవలెను.  
II. 2 మార్థుల ప్రశ్ీలు 6 ఉంటాయి. అన్ీంటికీ సమాధయనయలు వ్ార యవలెను.  

III. 1 మార్థు ప్రశ్ీలు 7 ఉంటాయి. అన్ీంటికీ సమాధయనయలు వ్ార యవలెను. 
IV. ½ మార్థు ప్రశ్ీలు 10 బహుళ చై్చిక ప్రశ్ీలు ఉంటాయి. అన్ీంటికీ సమాధయనయలు  వ్ార యవలెను. 

I. అన్ీంటికీ సమాధయనయలు వ్ార యవలెను.   ప్రతి ప్రశ్ీకు 4 మార్థులు                             4 x 4 =16 

 

 

 

 

2.   

 

 

 

3. ఒక పటె్టెలో 3 నీలము, 2 తలెుపు, 4 ఎరుపు గోళీలు కలవు. పెట్టె న ుంచి యాదృచిికుంగా ఒక గోళీనితీస్తే  అది (అ) ఎరుపు  
(ఆ ) తలెుపు ( ఇ) ఎరుపు అగుట్కు సుంభావయత కన గొన ము ? 

4. 1.5 మీ. ఎతతే  గల ఒక బాలుడు 30 మీ. ఎతతే  గల గుడ ిపె ైకొనన  కొుంత దూరము న ుండి పరిశీలిస ే న్నాడు. అతన  ఉనా 
చోట్ న ుండి ముుంద కు నడిచిన గుడిగోపురము అతని కుంట్తిో చయేు కోణము 300  న ుండ ి600 లకు మారిుంది.  అయితే 
అతన  నడిచిన దూరుం ఎుంత ? 

II. అన్ీంటికీ సమాధయనయలు వ్ార యవలెను.   ప్రతి ప్రశ్ీకు 2 మార్థులు                             6 x 2 =12 

5. ఒక కరమ వృతనే కార  సూే పము యొకక వ్ాయసారథము 14 స్ెుం. మీ., మరియు ఎతతే  21 స్ెుం. మీ. అయిన వకరతల వ్ ైశాలయుం ? 

6. Sin (A + B) = Sin A + Sin B అనడుం సబబనే్న ?  

7. ఒక పాచికన  ఒకసారి దొరిలుంచినపుుడు 4 కన్నా ఎకుకవ పడే ఘట్న సుంభావయత ఎుంత ? 

8. ఒక ఆవ్ాసపరా ుంతుంలోని 25 కుట్ ుంబాల సుంబుందిుంచిన దనిసరి భోజన ఖరుిల వివరాలన  ఈ క్రుంది పట్ిెకలో ఇవవన్ ైనది. 
తగు పదదతిని ఎుంచ కొని ఒకక కుట్ ుంబానిక్ అయియయ సగట్  భోజన ఖరుిన  కన కోకుండ ి? 

దినసరి భోజన 
ఖరుి (రూ.) 

100-150 150-200 200-250 250-300 300-350 

కుట్ ుంబాల సుంఖయ 4 5 12 2 2 

 
9. క్రకటె్ మాయచ్ లలో ఒక బౌలర్ తీస్ని వికెట్ ల  క్రుంద ివిధుంగా ఉన్నాయి. 2, 6,4,5,0,2,1,3,2,3.  ఈ దతనే ుంశానిక్ 

‘బహుళకానిా ‘ కన గొనుండ ి? 

10. ఒక పతకముకకల కటె్ న ుండి ఎరుపు రుంగు రాజున  తీయు సుంభావయత ఎుంత ? 

III. అన్ీంటికీ సమాధయనయలు వ్ార యవలెను.   ప్రతి ప్రశ్ీకు 1 మార్థు.                            7 x 1 = 7 

1. AB, CD, PQ లు BD క్ గీస్ని లుంబాలు. AB = x , CD = y 

మరియు PQ = z, అయిన  1
𝑥
 +  1

𝑦
 =  1

𝑧
  అని చూపుండి 

? 

 
2. ‘O‘క ుందరముగా గల వృతేములో PQ = 24 cm, PR = 7 cm. మరియు QR వ్ాయసము. 

అయిన షతడ్ చేయబడని వృతేఖుండ వ్ ైశాలయము కన గొన ము ? (π = 22/7) ? 

 



 
 
11.                                                       తిరభుజాల నియమాల పరకారుం  x విలువన  కన గొన ము? 

 

12. 5 స్ెుం. మీ వ్ాయసారథము గా గల వృతనే నిా PQ సురశ ర ఖ P వదద తనక్ుంది. వృతే క ుందరము ‘o’ న ుండ ిన ుండి  సురశర ఖ పెై గల 
బుంద వు Q నకు దూరుం OQ = 13 స్ెుం.మీ అయిన PQ పొ డవున  కన గొన ము ?   

13. 5 స్ెుం. మీ మరయిు 3 స్ెుం.మీ  వ్ాయసారథములతో రెుండు ఎకక ుందర వృతనే లు గీయబడనా యి. చినా వృతనే నిా సురిశుంచ ేపదెద  
వృతేము యొకక జాయ పొ డవున  కన గొనుండ ి? 

14. 2.1 స్ెుం. మీ. వ్ాయసారథము కలిగిన గోళము యొకక ఘనపరమిాణుం  కన గొన ము ? 

15. 3.5 స్ెుం. మీ. వ్ాయసారథము కలిగిన అరధగోళము యొకక సుంపూరణతల వ్ ైశాలయుం కన గొన ము ? 

16. Cos A = Cos X అయియయట్ట్ ల  ∠A మరియు ∠X లు లఘుకొణనలయిన్న ∠A =∠X అని చూపుము? 

17. Sin 60° cos 30°+ sin 30° cos 60° విలువ గనిుంచుండ?ి 

IV. అన్ీంటికీ సమాధయనయలు వ్ార యవలెను. ప్రతి బహుళ చై్చిక ప్రశ్ీకు 1/2 మార్థు.        10 x 1/2   = 5  
18. ∆ABC ~  ∆ PQR   మరియు ∠P = 500 , ∠ B = 600,  అయిన ∠R =    (   ) 

A) 1000           B) 800           C) 700             D) కన గోనలేము  
19. వృతనే నిక ్వ్ాయసము  చివరి  బుంద వుల వదద  గీయబడిన సురశ ర ఖల పొ డవులు  ( ) 

A) లుంబాలు            B)  సమాుంతరాలు     C) సమాన్నలు       D) ఏకీభవిుంచ న   
20. అరధగోళ ఘనపరిమాణము                                          (   ) 

 A)  3πr2         B)  2πr2    C) 
2

3
πr3  D) 

4

3
πr3 

21. ∆ABC  లో   ∠ B = 900        , BC = 5 cm, AC = 13 cm, అయిన  Sin C =  ( ) 
                  A) 5/13                            B) 15/17       C) 8/15       D) 17/15 

22. 25 మీ. ఎతతే గల ఒక బరడిి  న ుండి, నీట్ిలో 25 మీ  దూరములో గల ఒక పడవన  చ స్ిన ఏరుడు నిమా కోణము    (   ) 
A) 450                                  B) 600                                             C) 300                                D) 150 

23. రెుండు న్నణెములు ఒక సారి ఎగురవ్సే్నిపుుడు సుంభవిుంచ  పరయవసాన్నలు      (   ) 
 A) H, T                                  B) HH, TT                                     C)  HT, TT                        D) HH, HT, TH, TT 

24. P ( E) + P(E̅ )       (  ) 
A) 0                                         B) 1                                               C)  2     D) -1 

25. 4,6,8,10,x, 14,16 సగట్  10 అయిన x =    (  ) 
A) 11                                        B) 12                                            C)  13                                 D) 9 

26. 2,3,8,4,5,7,10  ల మధయగతము      (  ) 
 A) 5                                         B) 8                                              C)  2                                    D) 10 

27. 13 రాస ల సగట్  8.  ఆ రాశులలో ఒక రాశి 20 తొలిగిుంచబడనిది. అయిన మిగలిిన రాశుల సగట్  ఎుంత ? 

 A) 7                                         B) 5                                              C)  21                                    D) 12 


